

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 高爾夫 來源 民生報 日期 740216 版面 三版

辦難獨證簽尼印·賽球高洲亞加參 疑存尚境人否能手選餘30·折三波一

【台北訊】參加亞洲高爾夫巡迴賽的我國選手，即將於廿三日啟程前往香港展開第一站比賽，但是選手們的印尼簽證仍未辦妥，將來是否順利入境印尼比賽尚為一大問題。

我國四十多位選手早在一個多月前即已陸續辦妥出國手續，參加為期兩個多月、九站的亞洲巡迴賽，唯獨印尼簽證一波三折，先後發生簽證費過高，我國選手拒簽，代理簽證的旅遊公司同意降價；但是，選手們又遭遇到印尼移民局的阻難，印尼移民局至今尚未通知在台北簽證機構同意我國選手入境申請的號碼，因此，我國選手尚未能取得簽證。

目前，職業高爾夫委員會尚在努力中，承辦選手出國手續的秘書李惠卿連日奔走，她將再打電話通知印尼高爾夫協會，儘快通知印尼移民局有關我國選手入境申請，以便在台北代理簽證機構能在我國選手出國前辦妥簽證。但是，過兩天農曆春節假期即將開始，因此選手們的印尼簽證時間非常急迫。高爾夫選手們已做如是打算，如果印尼簽證未能近日取得，即到新加坡另行申請。按，新加坡公開賽時間是三月廿八日至卅一日，印尼公開賽緊接其後，從四月四日至七日，之後，即為中國公開賽，四月十一日至十四日。

印尼簽證費全額為六千一百六十元，為其他國家的十倍，極不合理。印尼簽證原是由印尼商會代理，但是自去年十二月一日起，印尼商會委託在台北三家旅遊公司辦理簽證事宜，費用漲為六倍，費用包括手續費一千元、簽證費一千六百一十元、免開機票（印尼航空公司）費四千元，此舉引起國內觀

光業極度不滿，他們決定在東南亞旅遊活動中避開印尼一站，免遭印尼簽證獅子大開口。

印尼高爾夫賽是亞洲巡迴賽例行一站，我國約有三十多位球員報名參加，但是都被簽證費嚇倒，後來經過交涉，在台北代理簽證的某家旅遊公司已同意降價，每位選手只要交一千五百元即可。

但是，在台北代理機構單方面同意降價之後，印尼政府卻遲未通知在台北代理簽證許可，因此我國高爾夫選手們即使可享有簽證費優待，但仍未能辦妥簽證。

選手們希望在十八日以前能接到印尼移民局通知，以便辦理簽證，或是在廿三日中午他們登上華航班機前能辦妥這一波折迭起的印尼簽證。

攻跑戰術：這戰術原是防止被雙殺，但維伯認為這是最壞的棒球策略。在這戰術下，站在二壘的球員不管球打得怎樣一定要跑到二壘，打球的不管投出的球是好是壞一定要跑到以保護跑壘者。這都不是跑壘與打擊最好的情況，所以維伯不喜歡用。因為在這種情況下打擊者常常不會打出安打，維伯認為倒不如用觸擊。（但去年冠軍老虎隊就常用這戰術）。

擊球技術：擊球技術可能是所有運動中最困難的技術。打擊的要點就是打擊時刻的適時控制（Timing）。好的打擊手能夠預測與耐心等待球投到他喜歡打的區域。從好壞球計數，誰是下一位打擊手，球員可以預測對方的投球。好的打擊手總是很耐性不會亂打。

或安打取分。

攻擊球員的調派與次序：有的打擊手天生就不能打某一棒，有的打擊不佳但對某一投手卻打得很好。這大概是與過去的經驗與自信心有關。所以投手與打擊手的關係，他們過去的紀錄，是很重要的。維伯在比賽當頭一件事就是先查紀錄，然後再決定當天他要用的球員。

後備球員的使用是很重要的。他們必需能配合與補救先發球員的缺點。維伯有一年用了三名後備外野手，他們上場時間雖短，可是三位一共打出三十七支全壘打，等於是一名超級球星的表現。為替增強第一局的攻擊火力，維伯在本地比賽先攻時，常常會在

維伯運籌定江山

——簡介美國贏球最多的棒球教練——

美國公認最佳的打擊手威廉斯（Ted Williams，以前紅襪隊明星，唯一打四成的打擊手）一年可攻下一百三十分，但他同時也會被保送一百三十多次。對年輕剛開始表演的球員，維伯認為應讓左打擊手打右投手，右打擊手打左投手，這樣打擊比較容易，可提高他們的打擊率與信心。

從三壘盜回本壘的強迫取分（Squeeze Play）：維伯認為這是危險的表演，要小心使用。失敗了就去丟球。這種策略，如果跑壘者跑得太早，投手知道，他會投出不易被打倒的球。如果跑得太遲變成太慢，不易跑回。維伯說在這種情況他寧可依賴高飛球

第一局派上一名擅打的球員，然後在這一局防衛時換上會防禦的球員，他這樣作，有一年使強打者有五成上壘的紀錄，增加他們攻擊取分機會。至於攻擊次序，打第一棒者應有很高被保送上壘紀錄，打第五棒者也要打得很好，對方才不會投壞球給打第四棒者。快跑者應安排於慢跑者之前，這樣才可減少被雙殺。

球場的適應：每一個球場構造不同，有的右野區不深，左打擊手打全壘打容易（如洋基球場），有的左野區很深，右打擊手打容易（如波士頓芬維球場），有的是人工草皮（像皇家隊球場），球跳躍大，球員速度也很重要。

許昭彥

